
１．調査目的

　日　　時： 平成29年1月9日(祝・月)　　10：00～10：20
　場　　所： 武蔵野総合体育館　メインアリーナ内

　啓発物品： 使い捨てカイロ・クリアファイル
設問　１       政治や選挙についての話し合い 設問　６　　　 新有権者カードの認知度
設問　２       話し合う相手 設問　７　　　 新有権者カードによる選挙参加意識
設問　３       選挙への投票参加度（参院選） 設問　８       明るい選挙推進運動の周知度
設問　４       選挙への投票参加度（都知事選） 設問　９     　その他(20歳代の投票率の低下について)
設問  ５   　　投票に行かなかった理由

４．当日参加した新成人数 合計718名
５．回収数 合計90名

設問 選択肢 回答数 ％ 計 その他の内容

ある 49 54.4%

ほとんどない 40 44.4%

無回答 1 1.1%

家族 41 68.3%

友人 16 26.7%

その他 2 3.3%

無回答 1 1.7%

行った 73 81.1%

行かなかった 17 18.9%

行った 62 68.9%

行かなかった 26 28.9%

無回答 2 2.2%

時間がなかったから 18 58.1%

選挙で政治や暮らしが良くな
ると思わなかったから

1 3.2%

適切な候補者がいなかった
から

2 6.5%

投票所へ行くのが面倒だっ
たから

4 12.9%

自分が投票しなくても選挙結
果に影響がないと思ったか

1 3.2%

その他 2 6.5%

無回答 3 9.7%

覚えている 22 24.4%

覚えていない 67 74.4%

無回答 1 1.1%

生まれた 15 36.6%

特に生まれなかった 20 48.8%

無回答 6 14.6%

知っている 7 7.8%

知らない 70 77.8%

聞いたことはある 4 4.4%

無回答 9 10.0%
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２．調査日時
    及び場所等

設問 ２　設問１であ
ると回答に人に　主
に誰と話し合います
か。(複数回答）

設問 ３　昨年７月の
参議院議員選挙へ、
あなたは投票に行き
ましたか｡

設問 ６　新有権者
カードを覚えていま
すか？

設問 ７　新有権者
カードを見て選挙権
を得たことを意識しま
したか？

３．調査項目(９項目)

アンケート集計結果

未来をひらくはたちのつどい・選挙に関するアンケート調査(結果報告)

新成人への啓発活動の一環として行なったアンケート調査は、推進委員を中心に新成人の政治や選挙に対
する意識や関心などを聞き取り調査することにより、選挙制度の周知や今後の若年層への啓発活動の参考
とし、新成人一人ひとりに政治や選挙の重要性を認識してもらうとともに、積極的な投票参加を呼びかける。
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設問 １　政治や選挙
について話しあうこと
がありますか。

設問 ４　昨年７月の
東京都知事選挙へ、
あなたは投票に行き
ましたか｡

90

設問６で「覚えていな
い」と回答した方で、本
設問へ回答した方有。

設問 ８　明るい選挙
推進委員による「明
るい選挙推進運動」
という活動を知って
いますか。

設問１で「ほとんどな
い」と回答した方で、本
設問へ回答した方有。
複数回答9名有。
その他：恋人、授業

1～5全てにチェック入
れた方あり。
その他：関心がない、
留学中

90

設問 ５　設問３（又は
設問４）で「②行かな
かった」と回答した方
へ伺います。理由は
なんですか。（複数
回答可）

31



計

強制的にする（２件）
お祭り等にする

ネット投票（15件）
SNSを使って（6件）
駅構内でできると良い
テレビの影響
学校教育

ケイタイで
有名人の呼びかけがあるといい

わかりやすい説明があるといい
わからない（２件）

政治家に投票したくなるような政策を
個人の意識
会社の考えを変えてほしい

若い人にキャンペーン
若いからといって政治に興味をなくすのではなく関心を持つべき
おまけがほしい

幼いころからの教育

設問 ９　20代の投票
率の低下についてど
う思いますか。また、
若い人たちに投票へ
行ってもらうためのア
イデアがりますか。

低下しても仕方ない
大学で投票できるといい（２件）

地域ごとの活動
回答

48件

ラインを使用して
行きます
友達と誘い合う
声掛け


